

Троцкистские шпионы, диверсанты, изменники родины

(Передовая „Правды“ от 21 января)

Из опубликованного вчера сообщения прокуратуры Союза ССР трудящиеся нашей страны и всего мира с чувством глубокого негодования, с чувством величайшего омерзения узнали о новых преступлениях Троцкого и его банды. На памятном процессе троцкистско-зиновьевского террористического центра подсудимые не все договаривали до конца. Они рассчитывали унести с собой в могилу тайну об оставшемся на свободе троцкистском „Параллельном центре“. Рядом с Зиновьевым, Каменевым, Смирновым и другими творили свою преступную работу глубоко законспирированные Пятаков, Радек, Сокольников, Серебряков. Но и этот „Параллельный центр“ контрреволюции теперь разоблачен органами НКВД.

За каждым из обвиняемых, поименованных в сообщении прокуратуры Союза ССР, тянется цепь чудовищных преступлений, превосходящих в своем цинизме, в своей омерзительности все, что может дать воображение.

Их преступления разнообразны. Их общее имя — черная измена родине, реставрация капитализма. Преступники вступали в связь с злейшими врагами советской страны — с иностранными аггессорами. Они ставили своей задачей ускорить военное нападение на СССР, с расчетом на его поражение в войне. По заданиям Троцкого они организовали шпионаж, вредительство на важнейших предприятиях, готовили и проводили в жизнь диверсионные (подрывные) акты, чтобы ослабить оборону нашей страны.

И для этого они вступали в переговоры с враждебными Советскому Союзу иностранными силами, искали их содействия и поддержки. Они обещали открыть ворота иностранному капиталу, щедро предоставить концессии на заводы и рудники, леса и промысла. Они заранее торговали частями советской территории, запродавали аггессорам земли и свободу народов СССР. Они падали ниже, чем любой колчаковец, денкинец, кадет. У троцкистских мерзавцев не оказалось даже никакого чувства национализма, и

они готовы были расчленивать Советский Союз, лишь бы добиться своих подлых реставраторских целей. Фашисты не согласятся отдать территорию своей страны иностранцам, — на это шла троцкистская нечисть.

Но этим не ограничивались их преступные действия. По заданиям Троцкого „Параллельный центр“ организовывал террористические покушения на руководителей Советского государства и ВКП(б). На их руках — кровь Сергея Мироновича Кирова, кровь шахтеров Кемеровских рудников, кровь рабочих Донбасса.

Чтобы достигнуть своих целей, они не останавливались ни перед чем. Они публично каялись в своих „ошибках“, клялись в любви к партии и народу. Подобно убийце Кирова — Зиновьеву, написавшему почувствованный некролог над еще теплым трупом своей жертвы, они произносили речи и писали статьи в защиту социализма, чтобы скрыть, замаскировать подлые преступления против социализма.

Они — изменники родины и пораженцы. От этого их ненависть к рабочему классу, построившему социалистическое общество. Отсюда их ненависть и к крестьянству, строящему колхозную жизнь. Отсюда их ненависть к советской интеллигенции, создающей социалистическую науку, литературу, искусство.

У Троцкого и Пятакова, у Радека и Сокольникова — одно и то же, что у вождей германского фашизма, глубоко враждебное, до бешенства доходящее, яростное отношение к социализму, к советской стране, к народам, строящим социализм... Троцкисты поставили себе целью отнять у трудящихся нашей страны все их завоевания, возвратить фабрики и заводы капиталистам. Они хотели повернуть колесо истории, ликвидировать колхозный строй, поставить хозяином в деревне кулака, поработить советское крестьянство, сдать его в кулацкую кабалу.

Не случайна эта встреча и связь троцкистов с фашистами на общем преступном деле.

(Окончание см. на 2-й стр.)

XVII Чрезвычайный Всероссийский Съезд Советов Заключительное заседание 21 января

21 января в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание XVII Всероссийского Съезда Советов.

В президиуме Съезда участвуют т.т. Калинин, Ворошилов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Жданов, Сулимов, Хрущев. Раздаются восторженные овации в честь вождя народов товарища Сталина, в честь руководителей партии и правительства. В начале заседания Съезд приветствовал делегацию Северо-Кавказского края и Осавиахима



16 января Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов приветствовала делегация текстильщиков Ивановской области, передавшая в президиум подарки образцы продукции ивановских текстильных фабрик. НА СНИМКЕ тов. Сулимов принимает подарки от делегатов. (Снимок из газеты „Известия“) Фото Г. Зельма

Затем тов. Сулимов предоставляет слово для доклада председателю Редакционной комиссии Съезда тов. М. И. Калинин, которого делегаты встречают бурной продолжительной овацией.

Закончив доклад товарищ Калинин покидает трибуну, провожаемый шумными аплодисментами Съезда.

Съезд переходит к постановочному чтению и поста-

тению голосованию Конституции РСФСР.

Председатель Сталинградского облисполкома т. Кузнецов от имени ряда деле-

гатские возгласы в честь великого Сталина, в честь Сталинской Конституции.

Председатель Ивановского облисполкома тов. Аггеев по поручению ряда делегаций вносит на утверждение Съезда проект постановления о том, чтобы поручить Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету на основе новой Конституции РСФСР разработать и утвердить положение о выборах, а так же установить сроки выборов Верховного Совета РСФСР. Проект постановления единогласно утверждается и тов. Сулимов объявляет Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов закрытым. Вновь раздаются бурные аплодисменты, крики „ура“. Делегаты с большим воодушевлением поют „Интернационал“.

(ТАСС).

Тринадцатая годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Траурное заседание в Большом театре

21 января в Москве в Большом театре Союза ССР состоялось объединенное торжественно-траурное заседание центральных и московских партийных, советских, профессиональных и общественных организаций совместно с рабочими-стахановцами, посвященное тринадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 18 часов 50 минут... В президиуме появляются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов и другие. Долго длится овация в честь товарища Сталина и его ближайших соратников.

С докладом выступил тов. Стецкий. В большом, глубоко содержательном докладе тов. Стецкий показал яркую картину победоносного пути, пройденного нашей страной после смерти Ленина под гениальным руководством великого Сталина.

Траурные собрания состоялись также на предприятиях Ленинграда, в Киеве, Харькове, Минске и других городах.

(ТАСС).

Ленинские дни за границей

Тринадцатая годовщина со дня смерти Ленина была отмечена по всей Чехословакии многочисленными рабочими собраниями, митингами, докладами и художественными вечерами. Центральный митинг трудящегося населения Праги (столицы Чехословакии) в память Ленина состоится 22 января в самом большом зале города.

Коммунистическая партия США организовала митинг памяти Ленина, на котором присутствовало свыше 20.000 человек. На митинге выступил генеральный секретарь компартии Броудер.

Газеты коммунистических партий Чехословакии и Франции помещают большие статьи, посвященные памяти Ленина. (ТАСС).

Процесс антисоветского троцкистского центра

23 января Военная коллегия Верховного суда СССР приступила к разбору дела Пятакова Ю. Л., Радека К. Б., Сокольников Г. Я., Серебрякова Л. П., Муралова Н. И., Лившица Я. А., Дробниса Я. Н., Богуславского М. С., Князева И. А., Ратайчака С. А., Норкина Б. О., Шестова А. А., Строилова М. С., Турок И. Д., Граше И. И., Пушина Г. Е. и Арнольда В. В., обвиняемых в измене родине, шпионаже, диверсиях, вредительстве и подготовке террористических актов, т. е. в преступлениях, предусмотренных статьями 58-1а, 58-8, 58-9 и 58-11 УК РСФСР.

Обвинительное заключение гласит, что в прошлом году во время суда над объединенным троцкистско-живновьевским центром было установлено, что кроме этого центра существовал, так называемый, запасный центр, созданный по прямой директиве Л. Троцкого, на тот случай, если преступная деятельность троцкистско-живновьевского блока будет разоблачена органами советской власти.

Следствие по этому делу подтвердило, что запасный центр был в действительности параллельным троцкистским центром, организованным и действовавшим в составе Пятакова Ю. Л., Радека К. Б., Сокольников Г. Я. и Серебрякова Л. П.

Главной своей задачей параллельный центр ставил насильственное свержение советского правительства в

целях изменения существующего в СССР общественно-государственного строя. Л. Д. Троцкий и по его указанию, параллельный троцкистский центр добивались захвата власти при помощи иностранных государств, чтобы восстановить в СССР капитализм.

Троцкий и его сообщники из параллельного центра вступили в переговоры с агентами иностранных государств для свержения советского правительства при помощи военной интервенции.

В качестве базы для этих изменнических переговоров Л. Д. Троцкий и параллельный центр выдвинули: допущение в СССР развития частного капитала, роспуск колхозов, ликвидацию совхозов, сдачу в концессию иностранным капиталистам целого ряда советских предприятий и предоставление этим иностранными государствам других экономических и политических выгод, вплоть до уступки части советской территории.

По этому поводу Троцкий в письме к Радеку, по словам обвиняемого Радека, писал:

„Было бы нелепостью думать, что можно притти к власти, не заручившись благоприятным отношением важнейших капиталистических правительств, особенно таких, наиболее агрессивных, как нынешние правительства Германии и Японии. Совершенно необхо-

димо уже сейчас иметь с этими правительствами контакт и договоренность... Неизбежно придется пойти на территориальные уступки... Придется уступить Японии Приморье и Приамурье, а Германии — Украину“.

Как показал обвиняемый Пятаков, Троцкий в беседе с ним в декабре 1935 года сообщил, что он вел переговоры с заместителем Гитлера Гессом и заключил с ним соглашение о совместной борьбе против Советского Союза.

Не ограничиваясь своими личными переговорами с представителями иностранных государств, Троцкий предложил членам параллельного центра Сокольникову и Радеку установить связь с представителями этих государств в СССР, что ими и было выполнено.

Главные свои надежды на приход к власти Л. Троцкий и его сообщники в СССР возлагали на поражение Советского Союза в предстоящей войне с империалистическими государствами. В своих переговорах с агентами иностранных государств они всячески стремились ускорить военное нападение этих государств на СССР. Троцкий и его сообщники в СССР считали необходимым во время предстоящей войны занять активную пораженческую позицию, всячески помогая иностранным интервентам и их борьбе против СССР.

В соответствии с этим планом подготовки поражения СССР с целью захвата власти, Троцкий, Пятаков, Радек, Сокольников, Серебряков, Лившиц и другие обвиняемые по настоящему делу развернули вредительскую, диверсионную, шпионскую и террористическую деятельность, направленную к подрыву экономической и военной мощи нашей родины, совершив таким образом ряд тяжчайших государственных преступлений.

Следствием установлено также, что, по прямым указаниям Троцкого и под непосредственным руководством параллельного троцкистского центра, обвиняемые по настоящему делу Турок, Князев, Ратайчак, Шестов, Строилов, Граше и Пушин были непосредственно связаны с агентами-диверсантами германских и японских разведывательных органов, систематически занимались шпионажем в пользу Германии и Японии и совершили ряд вредительских и диверсионных актов на предприятиях социалистической промышленности и железнодорожного транспорта, особенно на предприятиях, имеющих оборонное значение.

Эту шпионскую и диверсионно-вредительскую деятельность указанные выше обвиняемые осуществляли в соответствии с имевшимися у троцкистов по этому поводу соглашениями с иностранными разведчиками.

Так, например, обвиняемый Радек показал, что одним из пунктов соглашения, достигнутого Троцким с представителем германской национал-социалистической партии, было обязательство:

„...Во время войны Германии против СССР... Занять пораженческую позицию, усилить диверсионную деятельность, особенно на предприятиях военного значения... Действовать по указанию Троцкого, согласованным с германским генеральным штабом“.

Осуществляя взятые на себя обязательства перед представителями Германии и Японии, параллельный троцкистский центр организовал на ряде промышленных предприятий Советского Союза и железнодорожном транспорте диверсионно-вредительские группы, задачей которых было поставлено осуществление диверсионных и вредительских актов.

Так, по указанию обвиняемого Дробниса был организован взрыв на шахте „Центральная“ (Кемерово), повлекший за собой гибель десяти и тяжелые ранения четырнадцати рабочих. На Горловском азотно-туковом

комбинате под руководством обвиняемого Ратайчака было организовано три диверсионных акта, повлекших за собой человеческие жертвы и причинивших огромный материальный ущерб государству.

Диверсионные акты, по поручению Ратайчака, были совершены троцкистской организацией и на других химических предприятиях Союза (Воскресенский химический комбинат и Невский завод).

Обвиняемый Князев по прямому заданию параллельного троцкистского центра организовал и осуществил ряд крушений поездов, по преимуществу воинских, сопровождавшихся большими человеческими жертвами.

Крушения воинских поездов обвиняемый Князев организовал не только по указанию параллельного центра, и, в частности, руководителя диверсионно-вредительской работы на железнодорожном транспорте обвиняемого Лившица, но и по прямым заданиям агента японской разведки.

Враги народа, организуя подрывные акты, сознательно шли на многочисленные человеческие жертвы, стремясь спровоцировать недовольство рабочих советской властью — об этом показывают обвиняемые Пятаков и Дробнис.

„Даже лучше, если будут жертвы на шахте, так как они несомненно вызовут озлобление у рабочих, а это нам и нужно“ — цинично заявляет в своих показаниях Дробнис.

Это же подтверждает и обвиняемый Князев:

„Лившиц дал особое поручение, — показывает он, — подготовить и осуществить ряд диверсионных актов (взрывов, крушений или отравлений), которые сопровождалось бы большим количеством человеческих жертв“.

Особо активную разрушительную работу на промышленных предприятиях и железнодорожном транспорте троцкистский центр и руководимые ими диверсионные группы должны были развернуть во время войны, когда эти чудовищные акты предательства нанесли бы особо чувствительный удар обороноспособности Советского Союза.

Так, обвиняемый Пятаков дал указание обвиняемому Норкину подготовить поджог Кемеровского химического комбината к моменту начала войны.

Троцкистские шпионы, диверсанты, изменники родины

(Окончание передовой „Правды“ от 21 января)

В цепи подлостей, которые привели Пятакова, Радека, Сокольников, Серебрякова и др. на скамью подсудимых, есть неумолимая логика исторических фактов: кто стал на путь защиты капитализма, — против пролетарской революции, кто пошел с буржуазией против рабочего класса, тот неминуемо приобретет все пороки капитализма, усвоит всю его разбойничью „мораль“.

Путь Иудушки-Троцкого и его сообщников общеизвестен. Пятаков, Сокольников, Радек, Серебряков — эти имена сопутствовали всем фракционным оппортунистическим, контрреволюционным выступлениям против большевистской партии. Эти люди, при жизни Ленина борющиеся против линии партии и самого Ленина, строившие всякие козни против большевизма, имеют еще нахальство называть себя „большевиками-ленинцами“. Предатели, шпионы, изменники родины, — их преступления особенно отвратительны, потому что прикрыты фразами

для обмана рабочих и крестьян.

Теряя своих сторонников, превратившись в ничтожную, изолированную группку, они стали на путь прямой контрреволюции, вредительства, шпионажа и диверсий. Они продались той группе империалистических государств, которые являются оголтелыми поджигателями войны. Они мечтали с помощью иноземных штыков расчленив СССР, свергнуть власть рабочих и крестьян, восстановить в Советском Союзе капитализм и господство буржуазии.

Они схвачены и разоблачены на последней ступени падения. Маска сорвана! Под нею — морда фашистского зверя, открытого врага трудового народа.

Капиталистическое нутро троцкистских выродков изобличается тем циничным спокойствием, с которым они готовили убийства руководителей партии, правительства и рядовых рабочих. По прямым заданиям Троцкого, Пятаков одновре-

менно со взрывами на предприятиях оборонного значения готовил и массовое истребление рабочих. Троцкистский „Параллельный центр“ готов был отдать на расправу фашистским палачам тысячи, сотни тысяч советских рабочих, трудящихся, интеллигентов, чтобы обеспечить поражение Советского Союза в войне и получить призрачную власть из грязных рук империалистов.

Ничтожество этой презренной кучки, лишенной какой бы то ни было связи с массами, равно только троцкистской наглости и подлости. Они жалки и смешны в своих потугах задержать победный ход социализма, повернуть вспять судьбу великого народа. Но они опасны в своей роли агентов фашизма, организаторов шпионажа, вредительства, диверсий, террористических актов, в этой области их опасность не может быть недооценена. Их преступления безмерны. Пролетарский суд воздаст им полной мерой за подлую измену родине.

(Окончание см. на 3-й стр.)

Процесс антисоветского троцкистского центра

(ОКОНЧАНИЕ)

Обвиняемый Князев показал, что по соглашению с параллельным центром он принял от агента японской разведки задание на случай войны: "...Организовать подпольные воинские склады, пункты питания и пунктов санобработки войск". От этого же агента японской разведки Князев принял еще более чудовищное задание "о применении бактериологических средств в момент войны, с целью заражения остро-заразными бактериями подаваемых под войска эшелонов, а также пунктов питания и санобработки войск".

Наряду с диверсионно-вредительской деятельностью троцкистский параллельный центр не менее серьезное значение в борьбе с Советским Союзом придавал организации шпионажа в пользу иностранных разведок. Обвиняемый Ратайчак, Князев, Турок, Пушин, Граше, Шестов и Строилов, будучи связанными с представителями германской и японской разведок, систематически снабжали их секретными сведениями важнейшего государственного значения.

Обвиняемый Князев снабжал японскую разведку секретными сведениями о техническом состоянии, мобилизационной готовности железных дорог СССР и воинских перевозках. Обвиняемые Ратайчак, Пушин и Граше передавали германской разведке секретные материалы о состоянии и работе наших химических заводов.

В своих планах свержения советского правительства и захвата власти Л. Троцкий и параллельный центр первостепенное значение придавали террористическим актам против руководителей ВКП(б) и советского правительства.

По показаниям обвиняемого К. Радека, Л. Троцкий требовал:

"...Организовать узкий коллектив надежных людей для выполнения террористических покушений против руководителей ВКП(б), в первую очередь против Сталина".

Такие же указания Л. Д. Троцкий дал обвиняемому Пятакову в беседе с ним в 1935 году. Обвиняемый Пятаков показал:

"...В этой беседе Троцкий говорил: „Поймите, что без целой серии террористических актов, которую надо провести как можно скорее, нельзя свалить сталинское правительство".

Надо борьбу еще более острить, еще более расширить. Надо, буквально, не останавливаясь ни перед чем, чтобы свалить Сталина".

Организуя террористические акты, троцкистский центр старался использо-

вать для этого выезды руководителей ВКП(б) и советского правительства на места. Например, во время пребывания в Западной Сибири в 1934 году председателя Совнаркома СССР тов. Молотова троцкистские террористы, под руководством обвиняемого Шестова, покушались на убийство тов. Молотова, устроив автомобильную катастрофу, но, к счастью, безрезультатно.

Такова подлая, предательская, антисоветская деятельность презренных фашистских наймитов, изменников родины и врагов народа троцкистов.

Потерпев окончательное поражение в своей длительной борьбе против партии и советской власти, лишённые, вследствие полной победы социализма в СССР, всякой поддержки народных масс, представляя собой изолированную и политически обреченную группу бандитов и шпионов, заклёбанных общим презрением советского народа, Л. Троцкий и его сподвижники—Пятаков, Радек, Сокольников, Серебряков, Лившиц и остальные обвиняемые по настоящему делу совершили неслыханное предательство интересов рабочего класса и крестьянства, изменили родине и превратились в шпионскую и диверсионно-вредительскую агентуру германских и японских фашистских сил.

Все привлеченные в качестве обвиняемых по этому делу полностью признали себя виновными.

Вновь изобличенные материалами настоящего дела в непосредственном руководстве изменнической деятельности троцкистского центра, находящиеся за границей Л. Троцкий и его сын Л. Седов, в случае их обнаружения на территории СССР, подлежат немедленному аресту и преданию суду Военной коллегии Верховного суда Союза ССР.

(ТАСС).

КОЛХОЗ „НАШ ПУТЬ“

Колхоз „Наш путь“ организован в 1931 году из 30 хозяйств. Засевали—105 га. Урожайность была получена в среднем по 7 центнеров с гектара.

Доход на трудодень колхозникам выражался в полтора килограмма. Было небольшое животноводческое хозяйство. Рогатого молодняка 10 штук, овец 35 штук, лошадей рабочих 31.

А уже в 1936 году в колхозе находится 82 хозяйства или 160 человек трудоспособных. Посевная пло-

БОЕЦ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Два года тому назад, 25 января 1935 года, умер крупнейший организатор и руководитель социалистического строительства, непоколебимый большевик, неустанный борец за чистоту ленинско-сталинского учения—Валериан Владимирович Куйбышев.

В. В. Куйбышев родился в мае 1888 г. в Омске. Когда ему было 16 лет, он уже работал в Омской социал-демократической организации. С самого начала революционной работы он боролся в рядах большевиков против царского самодержавия.

1905 г. застал тов. Куйбышева в Петербурге, где он выполнял ответственные поручения партии. Куй-

бышев организовал транспортировку и хранение оружия. Товарищ Куйбышев быстро рос как профессиональный революционер-большевик. Уже в 1907 году он был членом Томского партийного комитета. Царская охранка преследовала этого самоотверженного бойца ленинской партии. С 1906 по 1916 годы Куйбышев подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Долгое время он сидел в тюрьме в Канске, затем в ссылке—в Нарымском крае и в Верхленском уезде (Иркутская губерния).

Арестовав товарища Куйбышева в 1916 году на самарской конференции большевиков, одним из организаторов которой он был, царское правительство приговорило его к ссылке на 5 лет в Туруханский край. На пути в Туруханск его застала февральская революция и он возвратился в Самару, где был избран

первым председателем Самарского партийного комитета. Под руководством тов. Куйбышева в Самаре была установлена советская власть, он является первым председателем Самарского

рукой выметал из партии всю гниль, врагов партии, всех, кто покушался на единство партии. Находясь на посту председателя Высшего Совета Народного Хозяйства, тов. Куйбышев много сделал для индустриализации страны. С декабря 1927 года тов. Куйбышев был членом Политбюро ЦК ВКП(б).

Верный соратник нашего великого вождя товарища Сталина, он всю свою чудесную жизнь отдал борьбе за укрепление диктатуры пролетариата, за торжество дела социализма. Всюду, где работал тов. Куйбышев, он был „образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непри-



миримого к вра-

гам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма" (из извещения ЦК ВКП(б) о смерти тов. Куйбышева). Со всей непримиримостью большевика он неустанно боролся за ленинско-сталинскую линию нашей партии, за победу социализма, против всяких покушений со стороны заклятых врагов народа—контрреволюционных троцкистов и зиновьевцев и их сподручных—правых отщепенцев. „От нас и только от нас,—говорил тов. Куйбышев на 3 Московском областном съезде советов незадолго до своей смерти,—от нашей бдительности к классовому врагу, от нашей напористости и настойчивости, от умения сосредоточить внимание на ударных участках, расставить силы—зависят наши дальнейшие победы в деле полного выполнения второй пятилетки, несущей с собой бодрую, радостную и здоровую жизнь для всех трудящихся".

За эту радостную счастливую жизнь боролся тов. Куйбышев. За счастливое будущее всего человечества он отдал свою жизнь, жизнь пламенного большевика.

М. Лызов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января в 6 часов вечера в центральном клубе угольщиков состоится собрание с докладом „О жизни и революционной деятельности В. В. КУЙБЫШЕВА“. (Докладчик тов. Кутенкич). По окончании собрания художественная часть. Вход по пригласительным билетам.

Культпроп горкома ВКП(б).



Англичане, немцы и французы — бойцы интернациональной бригады правительственных войск на мадридском фронте.
(Литературная газета).

На фронтах в Испании

По сообщениям из Испании, на мадридском фронте продолжают ожесточенные бои. Упорные бои проходят в Университетском городке и у возвышенности Лос Анхелес. Возвышенность переходит из рук в руки. Республиканские войска оказывают сопротивление атакам мятежников и наносят им тяжелые потери. 21 января правительственные войска заняли ряд новых позиций в районе Монклоа и Западном парке, где после ожесточенного рукопашного боя мятежники отступили. Мадрид 20 и 21 января подвергся артиллерийской, а также воздушной бомбардировке. Снаряды тяжелой артиллерии падали в центре города. Во время налета самолетов

мятежников между ними и правительственными истребителями произошел бой. Правительственные самолеты бомбардировали и подожгли казармы, а также склады нефти в Сеуте (Марокко).

Большие потери правительственные войска наносят мятежникам на северном (бискайском) фронте. Чтобы восполнить недостаток в людях мятежники издали приказ о поголовной мобилизации мужчин в возрасте от 14 до 50 лет.

В занятых провинциях мятежники проводят жесточайший террор. За все время гражданской войны мятежники расстреляли в одной только провинции Наварра 14.000 человек.

(ТАСС).

ДЕСЯТИЛЕТИЕ ОСОАВИАХИМА

23 января исполнилось десятилетие Осоавиахима. Эта организация насчитывает сейчас в своих рядах 6 миллионов 300 тысяч патриотов советской земли, лучших людей фабрик, заводов и колхозов.

В 170 аэроклубах Осоавиахима тысячи молодых людей без отрыва от производства изучили авиационное дело, получив звание пилотов. Более 20.000 человек стали в 1936 году планеристами.

За последние три года Осоавиахим подготовил 1

миллион 800 тысяч ворошиловских стрелков. Миллионы трудящихся под руководством Осоавиахима изучают разнообразные способы противовоздушной и противохимической обороны.

Во второе десятилетие Осоавиахим вступает мощной организацией миллионов трудящихся, готовых в любой момент дать сокрушительный отпор врагу, попытавшемуся посягнуть на наши границы.

(ТАСС).

Премирование мукомольных заводов края

ЦК Союза мукомольной промышленности и элеваторов Востока за досрочное выполнение промфинплана и производство высококачественной муки и крупы премирует около 22 заводов, из них по Западной Сибири 8.

В числе премируемых Новосибирский грече-завод, Томский мукомольный за-

вод № 7, Барнаульский, Алейский, Бердский, Новосибирский, Прокопьевский и Пospelихинский мукомольные заводы. Часть премий выделяется для стахановцев премируемых заводов. Всего для премирования выделено 400.000 рублей.

(Запсибтасс).

Сквозь пальцы...

В своей речи на заседании бюро Сталинского горкома ВКП(б) 9 января 1937 года секретарь Крайкома партии тов. Эйхе сказал: „Разбор жалоб, предложений со стороны трудящихся должен встретить самое чуткое, самое внимательное отношение. То, что справедливо, то, что полагается по закону, — должно быть немедленно, без волокиты, без бюрократизма сделано“.

А как же к жалобам трудящихся относятся некоторые организации нашего города? Начнем с райотдела связи. В Союзпечати на гвоздике висит книга жалоб, в ней жалоб записано много.

Гр. Горанин выписал газеты „Большевистская сталь“ и „В бой за уголь“, газеты он получает неаккуратно. В своей жалобе Горанин пишет, что газеты приносят пачками по пять, шесть номеров. Он сделал замечание письмоносни Рузавой, она ответила, — что с одной газетой ходить не будет. Ответа на эту жалобу нет. В книге есть жалобы, которые были написаны еще в начале декабря, но ответов на них нет.

Подписчик т. Каунов рассказывает: На декабрь я выписал газету „В бой за уголь“ за весь месяц получил только пять номеров. Приходил два раза на почту, спрашивал почему не носят газету? Мне ответили, — что надо справиться у письмоносни, наверно адрес перепутали.

Начальник райотдела связи т. Тарабыкин на жалобу трудящихся смотрит сквозь пальцы, не считает нужным отвечать на них.

В книге жалоб столовой № 1 записан: „Обслуживание посетителей проходит крайне медленно. Для того, чтобы получить обед, нужно потратить не меньше часа“. Эта жалоба осталась без ответа.

Но особенно бюрократически к жалобам трудящихся относятся в сберегательной кассе. Для того, чтобы получить книгу жалоб, надо предъявить документы, удостоверяющие вашу личность. Например 23 января у сотрудника сберкассы т. Светлакова я попросил книгу жалоб. Он спросил: „Кто вы такой, покажите ваши документы“. Только после предъявления личного удостоверения я получил ее.

Пора давно понять, что к жалобам трудящихся надо относиться внимательно, чутко реагируя на каждую из них, давая точный, исчерпывающий ответ.

А. Митяшин.

ГОТОВИМСЯ К СТАХАНОВСКОМУ МЕСЯЧНИКУ

Городской комитет партии одобрил инициативу стахановцев и инженерно-технических работников шахты № 3 — объявить февраль месяц стахановским.

Подготовку к стахановскому месяцу второй участок шахты № 3 ведет тщательно. Проводятся совещания по квалификациям. Утверждены и раздаются на руки каждому рабочему участка, график выходов и производственный план на месяц, в котором конкретно указано сколько он должен уйти метров угля или выдать тонн угля.

Бригада, работающая в основном штреке Характерного пласта взяла на себя обязательство пройти за

февраль 115 погонных метров.

За стахановский месяц будет пройдено кверштов на Прокопьевский и Мощный пласты 50 погонных метров. План нарезных работ коллектив участка взял на себя обязательство выполнить на 120 процентов, а общей добычи участка на 125 процентов к плану.

Чтобы выполнить свои обязательства и действительно по-стахановски провести этот месяц, нам не хватает порожняка, из-за чего бывают большие простои. Шахтоуправление обязано забросить необходимое количество порожняка.

Начальник второго участка Коломоев.

Плохо готовятся к севу

В ряде колхозов Киселевского района, обслуживаемых Трудоармейской МТС до сих пор не приступили к засыпке семян. Колхоз имени Степана Разина, Карагайлинского сельсовета, колхоз „Красноармеец“ того же сельсовета, колхоз имени Буденного и колхоз имени Ворошилова, Трудоармейского сельсовета семена не сортируют. В этих же колхозах не приступили к ремонту сельхозинвентаря.

В колхозе имени Ворошилова бороны до сих пор не привезены с поля. Правление колхоза допустило до того, что колхозники не могли найти их под снегом.

В колхозе „Урожай“ в

6 километрах от усадьбы на полосе стоит сеялка, сна крепко примерзла к земле и правление колхоза решило ожидать пока оттаит, а если сейчас потащить да поломать поворот — колхозник тов. Попов, так некому будет ремонтировать, потому, что кузнеца в колхозе нет.

Председатели колхозов тт. Бабушкин, Шишкин, Чугунов уезжали в село Карагайлу пьянствовать. Сев приближается, а подготовки к нему нет. Пред. колхоза имени Буденного тов. Бабушкин не обращает внимания, что у него в конторе грязно и на стенах паутина.

Медников.

Тигунцева срывает занятия

На шахте № 3 обучаются 25 человек неграмотных и малограмотных грузчиков. Учительница Тигунцева халатно относится к своей обязанности и учит только 4-5 раз в месяц. 14 января пришли 17 человек учиться и сидели 4 часа, ждали учительницу, но она

не пришла и учащимся пришлось разойтись по домам.

Инструктор по ликвидации неграмотности Рудкома т. Пономарев и шахтовый комитет на это дело мало обращают внимания.

Черных.

ДОБЫЧА УГЛЯ за 23 января

Шахты	Факт.	Процент выполнения	Произв. в отл. на труд.
№ 1-2 . .	1813	98,9	2,37
№ 3 . . .	1191	87,1	2,09
№ 4 . . .	1128	94	2,23
Шт. № 10	675	101,1	2,21
№ 5 . . .	821	88,7	2,18
Всего	5628	93,8	2,24
Механиз.	4227		
мзрн., Н"	483		
Отгружен.	3898	39,9	

Физкультура и спорт

НА КАТКЕ

После длительных буров, каток вновь расчищен. 18 января каток был дополнительно освещен. На катке находятся постоянные сторожа и дежурные, которые следят за порядком.

На днях будет выдача коньков с ботинками на прокат.

Вагузов.

Зам. редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ.

Объявление

Рудкомхоз, доводит до сведения население рудника о том, что ранее приобретенные талоны на уголь, воду и баню, с 25 января считаются не действительными ввиду некоторого повышения их

стоимости. Все граждане имеющие старые талоны обязаны заменить в рудкомхозе центрального района. Начальник рудкомхоза НИКОНОВ.